

ОНИ ОХРАНЯЮТ ПРИРОДУ

Екатерина ПОСЕЛЬСКАЯ.

В Котласской инспекции рыбоохраны Всемирный день охраны окружающей среды, который отмечается 5 июня, не считают своим праздником – больше по душе День рыбака. Однако вся работа этой организации направлена именно на сохранение природных богатств, нас с вами окружающих.

С того момента, как Северная Двина освободилась от ледяных оков, прошел всего месяц, но для инспекторов рыбнадзора это время спокойным не назовешь. Они уже провели более 70 рейдов, задержали 176 браконьеров, выписали штрафов почти на 80 тысяч рублей, изъяли порядка 11 километров сетей (для сравнения: за весь прошлый год конфисковано 18 километров орудий лова). Правда, улов изъят небольшой, паводок позволяет рыбе избежать браконьерских сетей.

Совсем скоро, 5 июня, официально откроется рыболовный сезон. В этом году на наших реках будут трудиться 12 рыболовецких бригад, всего они смогут выловить 30 тонн рыбы. Для любителей квота составит 75 тонн.

С браконьерами десять инспекторов вряд ли смогут управиться, ведь в их ведении четыре района – Котласский, Красноборский, Вилегодский и Ленский. На помощь приходят сотрудники милиции, экологи, охотоведы, инспектор по маломерным судам и представители общественности. Совместные рейды помогают выявить не только горе-рыбаков, но и нарушителей правил пользования маломерными судами, правил охоты и прочего.

Мы уже писали, что в прошлом году Котласская межрайонная инспекция рыбоохраны по итогам работы заняла второе место в области. Но, несмотря на все успехи, и проблем в этой организации хватает. Вроде бы и транспорт есть: четыре катера, десять лодок, два автомобиля и два мотоцикла (конечно, не Европа, где даже вертолеты доступны, но все-таки...), только горючего явно недостаточно. В этом году на покупку ГСМ выделено всего 450 тысяч рублей, и это при нынешних-то ценах, а ведь инспектор 80 процентов рабочего времени должен проводить на реке. Браконьеры между тем становятся все изощреннее и не задумываются, что многие из орудий лова, которыми они пользуются, не только наносят вред природе, но и просто опасны для окружающих, например, самоловы (эта незамысловатая конструкция предназначена для вылова стерляди, которую в наших местах добывать строго запрещено). Но кроме деликатесной рыбки, на крючки браконьеров часто попадают купающиеся дети. Еще более садистское приспособление – электроудочка. Изготовить ее под силу любому, кто хотя бы на тройку знал в школе физику (по понятным причинам описывать не буду). Принцип действия прост до гениальности: вода хорошо проводит электрический ток, рыба погибает от разряда. Правда, большая ее часть так и остается в реке: рыба тонет, и браконьеры не успевают ее вытащить. Получается, ни себе ни людям. Что самое ужасное, некоторые предприимчивые умельцы сумели поставить на поток производство этого орудия убийства.

Причем такие зверские способы лова себя не оправдывают – недостатка в рыбе никто не испытывает: в магазинах можно приобрести любую, какую только душа пожелает. По словам старшего инспектора рыбоохраны Валерия Вячеславовича Лашова, на браконьерство в основном идут бывшие сельхозработники. Их родные предприятия приказали долго жить, и сотрудники, оставшиеся не у дел, ищут любой приработок, рыбалка – один из них. Этой категории браконьеров даже штраф выписывать бесполезно, все равно заплатить нечем.